

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 18 korona
Negyedévre 4 K 50 f.
Egy hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Mayer István.

Felolós szerkesztő:
Dr. Königsädttler Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétfé kivételével mindennap.
Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

A német kancellár nyilatkozata előtt Károly királyi és Czerninnet tárgyal

Bécs, máj. 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Bethmann-Hollweg német birodalmi kancellár vasárnap reggel gróf Czernin külügyminiszterrel való tanácskozás céljából Bécsbe érkezett. Bethmann-Hollweg kancellárt délelőtt ő felsége Laxenburgban fogadta.

Bécs, május 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A birodalmi kancellár bécsi utjának az volt a főcélja, hogy a német birodalmi gyűlés holnapi ülésén teendő nyilatkozatához a monarchia döntő tényezőinek formális hozzájárulását is megnyerje. A birodalmi kancellár tegnap este gróf Czernin külügyminiszterrel együtt utazott el.

Bécs, május 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Beavott diplomáciai körökből jelentik, hogy a tárgyalások Bethmann-Hollweg és gróf Czernin Ottokár között szívélyesek és bizalomteljesek voltak. Itteni körök élénk feszültséggel tekintenek a birodalmi kancellár nyilatkozata elé abban a meggyőződésben, hogy a nyilatkozat a szövetségesek teljes egyetértését kétségkívül meg fogja állapítani.

Gucskov lemondása.

Stockholm, május 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: A frontkiküldöttek kongresszusának mai ülésén Gučskov hadügyminiszter lemondását közölték, amennyiben Lvov herceg miniszterelnök-höz intézett következő levelét olvasták fel:

Azon hadi viszonyok mellett, amely elé a hormányhatalommal, különösen a hadügyi és tengerészeti miniszter tekintélye a hadsereggel és flottával szembeállított, amelyeken változtatni nem tudok s amelyek súlyos következményekkel fenyegetik a hazát védelmést s Oroszország fenállását is, nem vagyok többé képes a hadügyi és tengerészeti miniszter hivatását ellátni és a felelősséget azért a súlyos bünről osztani, amelyet a hazá ellen elkövetek.

Német estli jelentés.

Berlin, május 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff hírnökség jelenti: Váltakozó, erős tüzéségi tevékenység a nyugati harci frontokon. Cronallenél, Corbynnál és Barry O' Bacnál francia előretörések sikertelenek maradtak.

SORSUNK A KEZÜNKBEN VAN:

Jegyezzünk hadikölcsönt!

Csüggedetlen elszántsággal, sziklaszilárdan állnak hős katonáink: az utolsó, nagy mérközésre készen.

A hősök rendületlensége serkentsen minket is, itthonlévőket, midőn újra hadikölcsönt kér tőlünk az állam!

Kishitűség, zsugoriság nélkül, becsület elszántsággal teljesítsük mi is vértelen polgári kötelességünket!

Rajtunk a sor, hogy patakzó, drága honfivérrel kivivott fölényes helyzetünk várva-várt gyümölcsét: a diadalmas békét ki ne ejtsük a kezünkől!

Az eddigieknél is bőkezűbben jegyezzen hát mindenki hatodik hadikölcsönt bármely pénzintézetnél, vagy a postatakarékpénztárnál!

Ezt parancsolja a becsület. Ezt tanácsolja a saját vagyoni érdekünk, midőn egy busás kamatozású és legbiztosabb tőkeelhelyezést kínál az állam.

Jegyzési határidő: június 12.

Ujvidék, 1917. évi május hó 12. napján.

Hazafias tisztelettel

MATKOVITS BÉLA
főispán.

A németek tartják Bulecourt romjait.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, május 14.

A nyugati hadszíntérrel szemben:

NYUGATI HARCTER: Rupprecht bajor trónörökös hadserege: A tengerpart mentén az Yper és Wytchaete hajlásban a tüzéségi tevékenység időnkint növekedett. Az erős tüzéségi tűz az arrali csataterén napközben helyenkint csökkent, este pedig Lens és Queant között megújuló hevességgel folytatódott. Oppynál és Hampouynál angol részleges előretörések megihusultak. A Bulecourt melletti harcok elkeseredetten folytak tovább. Szívós viaskodásban az ellenség több támadásával szemben megtartottuk a falu romjait. St. Quentinben az ellenség tüzelés okozta rombolás napról-napra növekszik.

A német trónörökös hadserege: Az Aisne arcvonalon a helyzet változatlan. A Champagneban a tüzéségi harc, különösen Prunay és Auberville között erősen növekedett. Az ellenség a tegnapi napon tizenkét repülőgépet és egy kötött léggömböt veszített. Wolff hadnagy a harmincadik, Richthofen báró hadnagy pedig a huszonegyedik ellenfelét lölte le.

KELETI HARCTER: Kisebb ütközetek.

Macedon-arcvonal: A Prespaót és a Vardar között a tüzéségi tevékenység élénk maradt. Az egyes helyeken vonalaink ellen előnyomuló ellenséget visszavertük.

Ludendorff, első főszállásvezető.

Három nyakszirtmrevedési megbetegedés Ujvidéken

A közigazgatási bizottság ülése.

Ujvidék város közigazgatási bizottsága ma délelőtt 11 órakor Matkovits Béla főispán elnöklésével ülést tartott. Az ülésen dr. Wagner Károly tiszti főorvos jelentette a közigazgatási bizottságnak, hogy a múlt hónapban három nyakszirtmrevedési megbetegedés fordult elő Ujvidéken, az egyik beteg meghalt. A veszélyes kör egyébként enyhe lefolyású és aggodalomra nincs ok.

Az ülésen az elnök főispánon kívül részt vettek Profuma Béla polgármester, dr. Szabó Lajos tiszti főügyész, dr. Wagner Károly tiszti főorvos, Fodor Mihály pénzügyigazgató, Filschy István műszaki tanácsos, Balku Gyula gazdasági felügyelő, Eckert László kir. állgysz., Grossinger János, Balassa Henrik és dr. Belohorszky Adolf tv. tanácsos, jegyzőkönnyvezető.

Fodor Mihály kir. pénzügyigazgató jelentette, hogy április hóban egyenes adó címén 24.392 korona 89 fillér folyt be, a múlt év áprilisában 71.219 korona 59 fillér. Az idén áprilisban tehát 46.826 koronával kevesebb adó folyt be, mint tavaly.

Dr. Wagner Károly a következő jelentést terjesztette be Ujvidék mai közegészségi állapotáról:

— Jelentem, hogy a város közegészségügye az elmúlt április hóban elég kedvező volt. Petőz bajokból bejelentettek 4 vörhenyt, 6 diphtériát, továbbá nyakszirtmrevedésnek 3 esetét, közülök 2 ujvidéki szállási lakos. Mivel a szálláson május elején is mutatkozott egy újabb eset, a szállási görögkeleti lelkész közreműködésével felvilágosító iratokat terjesztettünk szét a betegség elleni védekezésről. Az esetek lefolyása legtöbbször könnyű. Meghalt április folyamán 42 egyén a városban, 14 a közoktatóban. Tüdőgümőkórban elhalt 8, vörhenyben és nyakszirtmrevedésben 1—1.

A jelentéseket a közigazgatási bizottság tudomásul vette és elhatározta, hogy az ujvidéki rendező pályaudvar bővítésére szükséges területet kisajátítási tárgyalását június 13-ikára teszi ki. A kisajátítási tárgyalásra Profuma Béla polgármester elnöklés alatt bizottságot küldött ki. Az ülés ezzel véget ért.

Megalakult a svéd szocialisták balpártja.

Stockholm, május 14.

A svéd szocialisták balpártja megtartotta alakuló gyűlését. A gyűlésen 200 svéd delegátus és több külföldi szocialista vett részt.

Hírlap vagy egyéb hirdítéseket (információkat) beszerzünk.

Utóból jön a próbakocsi. Többrendbeli panaszt kaptunk, hogy a villamostársaság, bizonyosan az új női kocsivezetők begyakorlására, próbakocsi feliratu begyakorolsikat járat, amelyek a megállóknál nem állanak meg és változatlan sebességgel száguldanak tovább. A közönség nem tudhatja, hogy a sebesség haladó kocsi próbakocsi és azon hiszemből, hogy az a megállóknál úgyis megáll, nyugodtan megy át a vágányokon és így nem egy eset fordult elő, hogy csak véletlen szerencse és szédületes gyorsaság vagy boszorkányos ügyesség folytán menekült meg egyik vagy másik a próbakocsi elgazolása elől. A villamostársaság vezetősége bizonyosan nem tud erről, mert azt már bizonyára betiltotta volna, mert a szabály az: megállónál meg kell állni.

Elitét felújí turódrágitó. Poldruhi Mihályné sajkásgyörgyei lakos a turó kilóját a megszábot 2.40 korona helyett 3.60 koronáért árusította. A rendőrség árdragtás miatt 3 napi elzárásra és 50 korona pénzbüntetésre ítélte, a nála talált 5 kiló turót pedig elkobozta.

Lopás a Jolánkán. Pászthy János ujvidéki fogásznak vasárnap délután a Jolánka hajóra való beszállásnál keletkezett toakodásban valaki ellopta az aranyóráját és láncát. A kár 800 korona. A rendőrség nyomozza a tolvajt.

Kiadótulajdonos: Ujvidéki Hírlap lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.

Mindazok, akik drága halottunk végiszteletén megjelennek és részvételükkel fájalmunkát enyhíteni ohajtották, fogadják ez uton hálás köszönetünket.

Özv. Stern Adolfiné. Dr. Morgenster Jakab és családjuk.

Előkelő iroda részére sürgősen kerestetik magyarul és németül tudó cisórangu fiatal férfi vagy női munkacéró. Ajánlatok az Ujvidéki Hírlap kiadóhivatalához kéretnek.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Németül uliak: 10 szög 1 korons. Minden szög 20 szög 10 úllár. Vestigebb beléből szedett szög 20 úllár vasárnap és ünnepek 10 szög 2 korona. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésre és joglás levélre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Állótkör, iróasztal, asztalok és székek eladó. Cim a kiadóban.

Grand Hotelben hónapos szobák olcsó árban kaphatók.

Az Ujvidéki Hírlap nyomdájában, tanoncleány fizetéssel azonnal felvétetik.

A Daranyi-telepen szülő házsal együtt eladó. Cim a kiadóban.

Takarítónő, fiatalabb tisztaságot szerető, azonnal felvétetik. Jelentkezés délelőtől 10 és 11 óra között a kiadóban.

Kereskedő segédét irodatiszt vagy irodatisztnőt keresek bármely szakmából papír és írószerkeskedésem részére állandó állásra. Belépés azonnal vagy később. Ivkovic György papír és írószerkeskedés Ujvidék.

Különféle rövidáru, csipke és betétek eladók Pavlov Oresztjánál Osóvé.

Bérbe keresek 4-5 szobás egész házat. Cim a kiadóban.

Villamot a fürdőligettel szemben, amely a legkényesebb igényeknek megfelelően épült, áll hat szobából, mellékhelyiségek, vízvezetékek, nagy kerté alakított udvarral és istállókkal — eladom. Rehák táblabíró.

Női kalap alakításokat, vasalást díszítéseket divatossal, sikkesen, olcsón készít Jankovits V. ma Telescki utca 21.

Elvesszett vasárnap délután a Jolánka hajóállomáson egy Dupla-fedelű aranyóra csüngő aranyláncával. Becsületes megtalálója 100 K jutalom fejében adja a kiadóhivatalba.

Perfekt magyar gépirőntő Julius 1-ére keresek. Cim a kiadóban.

Irodaberendezést megvétele keresek. Cim a kiadóban.

Bebetegkedő öreg horvát urhoz vagy asszonyhoz mint apolómó ajánlkozók egy fiatal asszony. Cim a kiadóban.

Kalapdiszítést toll tisztítást, festést, és gondóritést kalap virágok feligazítását továbbá szobadiszkek készítését és azok teljesítését a legcsalódbb árak mellett elvállalom. Az ujvidéki hájgyekek szives pártfogását kérem. Cim: Kámenici-utca 8.

TIVOLI
május 14. és 15-én
Métfőn és kedden

A Gólem és a táncosnő

a legsikerültebb vigjáték négy felvonásban.

A fűszerepben:
Paul Wegener

Szeptemberben Gyors és gépirőiskolát nyitok.

Érdeklődők már most beiratkozhatnak.

Günsz Blanka

okl. gép és gyorsíró tanítónő.

Ujvidék, Száchányi u. 3.

ELADÓ BIRTOK.

Szerémségben, Karlóca és Beska államásokhoz közel kb. 10 km-re levő 100 holdas szép földbirtok, gazdasági épületekkel és felszereléssel kedvező fizetési feltételek mellett jutányos áron eladó.

Vevők forduljanak

FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGHOZ

Ujvidék Winkle-palota, K. L. u. 37. (Markovics Sz. D. üzlete mellett)

Telefon: 297. Sörgöncyim: Forgalom.

Szóbeli vagy írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk.

EGY **Pénzszekrény** (Wertheim-Cassa) eladó.

SZERB TAKARÉKPÉNTÁR Részvénytársaságnál Ujvidék.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, valamint igen tiszelt vevőmet, hogy

fehéremű varrodám Zrínyi úton-u. 6. sz. alól í. hó 1-én **Laktanya-utca 4. sz. alá** helyeztem.

Tisztelettel **HALÁSZNÉ**

SZOBAFESTŐ

munkákat mindentéle kivitelben előnyös árak mellett elvállalok.

TÓTH ANDRÁS

Thököly Imre-utca 29. szám.

Eladó kertészet.

Rákóczi Ferenc utca 81. szám alatt levő 42 méteres utcai fronttal bíró

KERESKEDELMI KERTÉSZETEMET amely 1-3 ház helynek is alkalmas, szabadkézből eladom.

STIBRÁNYI MÁRTON kertész.

Világításhoz, gépek hajtásához és főzéshez használjunk **villamos áramot.**

Közelebbi felvilágosítással és díjtalan költségvetéssel készségesen szolgál az Ujvidéki Villamossági Részvénytársaság.

A Dreher Antal serfőzdéi r. t. Frigyesi Béla ujvidéki cég a

Fehér Ökörhöz

cimzett fogadót május 1-től saját házi kezelésébe vette át és a legfőbb törekvése a cégnek az lesz, hogy ezen régóta előnyösen ismert vendégfogadót jó ételleivel, italaival és figyelemes kiszolgálással még jobban megkedveltesse Ujvidék és környékének közönségével.

Óránként frissen csapolt Dreher-féle Korona-sör!

Van szerencsém a t. közönségnek tudomására hozni, hogy a Rottmiller féle első ujvidéki

Forgalmi irodát

Erzsébeti 7. szám alatt átvettem, ahol mindentéle vételt és eladást közvetíték, kérve a t. közönség szives megbízásait vagyk kiváló tisztelettel:

Paul Keresztély.

SAJÁT HÁZAMBÁ (Kossuth Lajos-utca 54.) való átöltözésem miatt, összes árúim még pedig **butor, függöny és szőnyegárúim leszállított**

árak mellett olcsón eladásra kerülnek. Minden árudarabon a szabottár látható.

KRAUSZ EDE butor és szőnyeg nagykereskedő.

UJVIDÉK. TELEFON 24. SZÁM.